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L’usage de la calculatrice non programmable est autorisé |

L
Exercice 1 : (7 points)
bt b i e (x+1)* . ‘ o SN
Soit f la fonction définie par : f(x) = i . et soit Cf sa courbe dans un repere orthonorme (O. 1. J) |
' X
A-
1) Donner Df I'ensemble de défimtion de f.
1
Montrer que 1(x) = | +—7
2) Montrer que f(x) T
3) Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.
4) En déduire que Cf admet deux asymptotes verticales et une horizontale dont on donnera
1"équation & chaque fois.
B-
—2{ +1)
1) Montrer que f o — pour tout x Df.
2) Dresser le tableau de x-auatmm de f.
L
1) Déterminer 1" équation de la tangente T au point d"abscisses 1.
2) Représenter la courbe Cf et ses asymptotes. Tracer I.

Exercice 2 : (4 points)

On consideére la suite (U,) définie par {

U{_‘l =1

our tout entier naturel n.
U,.q=U, ln(UZ 1) P

Et soit £, une fonction définie sur IR par f(x) = x — In(x* + 1)

A-

1) Résoudre dans IR, I"équation f(x) = X.
2) Etudier le sens de variation de la fonction f sur |'interv alle [0,1].
3) En déduire que si x € [0.1] alors f(x) € [0,1].

1) Démontrer par récurrence que, pour tout entier n. 0 = U, = 1
2) Etudier le sens de variation de la suite (Un).

3) Démontrer que la suite (Uy) converge.

4) Déterminer la limite de la suite (Up).

Exercice 3 : (4 pomte)

Une entreprise confie a une société de sondage par téléphone une enquéte sur la qualiteé de ses produits.

Chaque enquéteur a une liste de personnes a contacter.

Lors du premier appel téléphonique. la probabilité pour que le correspondant soit absent est 0.4. Sachant que
le correspondant est présent. la probeabilité pour qu’il accepte de répondre au questionnaire est .2

1) On note :

e A, l'événement « la personne est absente lors du premier appel »

e R, I'événement « la personne accepte de répondre au questionnaire lors du premier appel »

Quelle est la probabilite de Ry ?

2) Lorsqu une persmme est absente lors du premier appel. on lui téléphone une seconde fois. a une heure

Et. sachant qu’elle est présente lors du second appel. la probabilite. pmu qu "1l accepte de repondre au

différente. et alors. la probabilité pour qu’elle soit absente est 0.3.

questionnaire est encore 0.2.

S1 une personne est absente lors du second appel. on ne tente plus de la contacter.

On note :

e A,l'événement « la personne est absente lors du second appel »

e R, I'événement « la personne accepte de répondre au questionnaire lors du second appel »
e R I'événement « la personne accepte de répondre au questionnaire ».

Déterminer la probabilité de R en utilisant un arbre.

3)

Sachant qu’une personne a accepté de répondre au questionnaire,.quelle est la probabilite que la

réponse ait eu lieu lors du premier appel ?

Exercice 4 : (3 points)

Le Massachusettes Institute of Techrology a élaboré un indicateur de référence qui mesure en heures. le
temps de montage moyen d un véhicule. appelé I'indice IMVP (International Motor Vehicule Program).

Dans une entreprise de construction automobile. on a obtenu le tebleau suivant :

| Année | 2010 [ 2011 [ 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 |
' Rang de 'année x; 5 6 | 7 8 | G
| Tempsenheuresy; | 2621 23.7| 21.4] 185| 168 | 154 | 146 |

1)
2)
3)

th
i

Représenter cette serie statistique (x;.y;) par un nuage de points.

Calculer les coordonnées du point mu} en qu’on notera G et le placer sur le graphique.
On admet que la droite d ajustement de cette série. notée D. est donnée par I"équation :

y=-2x +35.51.

Représenter D sur le graphique et mentrer que G appartient a cette droite.
En déduire par le calcul les prévisions du temps de montage moyen pour |'annee 2020, puis I'annee

2022. en supposant que le modele reste valable jusqu’en 2022.

Calculer la variation en pourcentage de ce temps de ['année 2015 a I'annee 2016.

Campus Universitaire 2011 —Manouba Fax: 71602 211 uﬂ—‘a'— TéL : 71 602 996-71 601 499

s
L PR

i ; GG e e
3 W el e - L J

iy Argia- 20 ]  omedadl o € gl



wadedl Lo lly oliell o lrdll Z,054
el Sllg Lom Bl Goit) Ao 4t 3,1aY)

TEEES AR RS R s R

Exercice 7 : Programmation (5 pts)

Ecrire un programme qui lit N nombres entiers saisis au clavier et qui affiche leur somme, leur produit et leur

moyenne, en utilisant la boucle :
a. For
b. Repeat
c. While

Laquelle des deux structures itératives est la plus naturelle pour ce probleme ? Justifier votre réponse.
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Exercice 3 : Les expressions (2 pts)

Corriger les expressions numériques suivantes :

Expression mathématique Expression numerique

| @) B) + ) ) | 2) B) + @) ()
6 + 18 | G183
; |

|
e A5 10T =5
122 + 32 |

(3.0 + 149 )2

[~

( 3.0 + 14.9 )

Exercice 4 : Algorithmique (Spts)
Le taux de l'intérét bancaire pour un montant déposé a la banque dépend du temps depuis lequel le montant a ete

déposé. Le tableau suivant présente le taux selon le nombre d'annees en depot.

| Années en dépbt Taux d'intérét
:' Durée> 5 ans 0.095
5 >=Durée >3 0.085
3 >= Duree >1 0.065
1 >=Duree 0.058

Ecrire un algorithme qui lit le nombre « Années en dépot » et affiche le taux d'intérét correspondant.
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